

# Александр ГАВРИЛОВ: «В ПРИРОДЕ НЕТ ЧЕЛОВЕКА, КОТОРЫЙ НЕ ПЕКСЯ БЫ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ»

*Ярославская область одной из первых в России разработала целевую программу развития физкультуры и спорта на период с 2002 по 2005 год. О целях и задачах этой долговременной акции, инициированной губернатором Анатолием Лисицыным и поддержанной министром спорта России Вячеславом Фетисовым, наши корреспонденты попросили рассказать директора областного департамента по физкультуре и спорту Александра ГАВРИЛОВА.*



– По большому счету речь идет о создании условий для реализации конституционного права россиян на занятия физкультурой и спортом, а в конечном итоге – о коренном улучшении состояния здоровья населения области. Программа развития физкультуры и спорта включает в себя 13 разделов. Она содержит идею последовательного (точнее – конвейерного) развития физкультуры и спорта для жителей области, начиная, условно говоря, от детского сада и до седых волос. Взять ту же школу, где в соответствии с общеобразовательной программой предусмотрено два урока физкультуры в неделю. Так вот, имеется совместный приказ Министерства образования, Министерства здравоохранения, Госкомспорта и республиканской Академии образования, которым регламентируется включение

в учебные планы общеобразовательных учреждений дополнительного – третьего – урока по физкультуре. Приказ этот органически вписывается в нашу областную программу развития физкультуры и спорта на предстоящие годы. Далее. В V разделе этой программы подробно говорится о внедрении физкультуры и спорта в систему производства. И так во всем. Совершенно очевидно, что столь обширная социальная программа, охватывающая контингент жителей области в диапазоне, что называется, от горшка до пенсии, предполагает и соответствующие финансовые вливания. Тем более что предстоит много строить. Например, предполагается увеличить число спортивных баз и сооружений на 100 еди-

ниц в добавление к уже имеющимся: это лыжный стадион в Рыбинске, стадион «Юность» в Переславле, физкультурно-спортивные комплексы в Семибратове Ростовского муниципального округа и в поселке Фоминское Тутаевского МО. Ждут своей очереди 118 спортивных объектов, нуждающихся в коренной реконструкции. Если все это удастся выполнить, то на эти базы, стадионы, спортплощадки можно будет вывести одновременно около 50 тысяч человек. А всего

к 2005 году получат возможность заниматься физкультурой и спортом около 155 тысяч человек, что почти на 40 тысяч больше, чем сегодня.

Еще один немаловажный штрих: за три предстоящих года к существующим детским спортшколам прибавятся еще десять таких школ, и тогда число детей, активно приобщающихся к спорту, достигнет 30 тысяч.

В итоге на новое строительство и реконструкцию спортсооружений, на реализацию физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий в 2003 году из областного бюджета будет выделено 195 млн. рублей, в 2004-м – 210 и в 2005 году – 209 миллионов.

Надеемся, что часть средств получим также из федерального бюджета. Но предусмотрено и доленое участие в финансировании программы со стороны муниципальных образований.

Уверен, что у нас все получится. Залог успеха, полагаю, в том, что в природе нет ни одного нормального человека, который бы не пекся о своем здоровье. А наша программа как раз и направлена на обеспечение здорового образа жизни каждому.

**Сергей КОЛЕСОВ,  
Валерий ПРОХОРОВ.**